



ASOCIATIA DE SPRIJIN A COPIILOR HANDICAPATI FIZIC – ROMANIA

ASCHF-R FILIALA VALCEA
Cont lei: RO10BACX000000544818000
UNICREDIT Rm-Valcea
Cod fiscal: 9362110

Str. OSTROVENI, nr 10
Ramnicu-Valcea, jud. Valcea
Telefon: 0350802456
E-mail: aschfrvl@yahoo.com
Site: www.aschfrvl.ro

Pagina Facebook: <http://facebook.com/aschfr.filialavalcea>

RAPORT DE ACTIVITATE pe anul 2013

ASCHF-R Filiala Vâlcea este o organizație de părinți, neguvernamentală, nefilantropică, democratică, necondiționată religios și politic, care desfășoară activități în interesul copilului/tânărului cu dizabilități, aflat în îngrijirea familiei.

Scopul asociației este ca în zona geografică de activitate să contribuie la îmbunătățirea condițiilor de viață a copiilor și tinerilor cu dizabilități și ale familiilor acestora.

Misiunea ASCHF-R Filiala Vâlcea constă în dezvoltarea de proiecte și programe cu și pentru copilul/tânărul cu dizabilități în vederea facilitării integrării acestuia în societate.

Întreaga activitate desfășurată în cadrul asociației este bazată pe voluntariatul părinților copiilor/tinerilor în colaborare cu persoanele angajate.

1. Proiecte derulate.

Serviciul de asistență și sprijin pentru copiii și tinerii cu handicap fizic și asociat din ASCHF-R Filiala Vâlcea. 01.01.2013 – 31.12.2013

Scopul proiectului este acela de a valorifica întregul potențial al copiilor cu handicap neuro-motor, prin servicii de recuperare adecvate nevoilor acestora.

Finanțator: Ministerul Muncii și Solidarității Sociale

Activități: În cadrul Centrului de Zi Cozia, copiii primesc servicii de asistență tip logopedie, asistență socială, psihopedagogie specială, kinetoterapie pentru un număr de 22 beneficiari dintre care 20 beneficiari primesc serviciile în cadrul centrului, iar 2 beneficiari la domiciliu. Personalul implicat în oferirea serviciilor de asistență socială este personal calificat ce participă la desfășurarea activităților în cadrul centrului de zi. Prin serviciile de kinetoterapie s-a reușit ameliorarea tulburărilor de mers, reducerea spasticității, îmbunătățirea mobilității articulare, dezvoltarea motricității, tonifierea musculaturii. Prin serviciile de logopedie s-a reușit ameliorarea tulburărilor de limbaj și îmbogățirea vocabularului copiilor. În cadrul serviciilor de psihopedagogie și ergoterapie au fost elaborate programe

educaționale adaptate fiecărui copil ce vizează stimularea senzorială, intelectuală și ludică, dezvoltarea autonomiei personale, socializare. S-a realizat monitorizarea situației copiilor din punct de vedere al situației familiale, a situației școlare, a stării de sănătate, identificarea nevoilor acestora prin vizite efectuate la domiciliu, informarea în legătură cu legislația în vigoare

1.1. „Servicii destinate copiilor cu dizabilități pentru reducerea fenomenului părăsirii timpurii a școlii și a abandonului școlar.” – în cadrul cererii de proiecte: Axa prioritară 2 „Corelarea învățării pe tot parcursul vieții cu piața muncii” Domeniul major de intervenție 2.2 „Prevenirea și corectarea părăsirii timpurii a școlii (ghidul 23).

ASCHF-R Filiala Vâlcea a vizat prin acest proiect reducerea fenomenului de părăsire timpurie a școlii în rândul elevilor/copiilor cu dizabilități din Mun. Rm Valcea prin dezvoltarea de servicii socio-educative integrate și prin creșterea implicării grupului țintă. Astfel, după finalizarea proiectului, în martie 2012, a urmat perioada de sustenabilitate susținută financiar din resurse proprii, marcată prin activități extracurriculare de tip ”gradiniță de vară ” și ”școala de vară”; și activități destinate părinților, organizându-se astfel ”lectoralul părinților”.

Programul ”gradiniță de vară” a avut ca *scop* adaptarea la curriculum din învățământul preșcolar special și de masă, în vederea dezvoltării și formării competențelor cheie necesare debutului școlar și aplicarea acestuia în activitățile de vară. Pe durata programului au fost derulate activități extracurriculare cu un număr de 10 prescolari cu dizabilitati, activități realizate și derulate de către cadrele didactice implicate în proiect.

Programul ”școala de vară” a avut ca scop consolidarea cunoștințelor dobândite în anul școlar anterior. Pe durata programului au fost derulate și activități extracurriculare în care au fost implicați 10 școlari cu dizabilitati atât din ciclul primar cât și gimnazial din învățământul special și cel de masă, activitățile fiind întocmite și derulate de către cadrele didactice din proiect.

“ Lectoralul părinților” a avut ca scop prezentarea de materiale în ceea ce privește nevoia copilului cu dizabilități, îmbunătățirea comunicării între părinți și copii.

ASCHF-R Filiala Vâlcea a urmărit prin derularea programelor de gradiniță și școala de vară dacă au fost atinse scopul, obiectivele și rezultatele propuse prin proiect, aspect confirmat prin numărul crescut al elevilor integrați în învățământul de masă și rata abandonului școlar în rândul copiilor cu dizabilități scăzut. Prin proiect s-a creat o infrastructură pentru realizarea unei rețele de servicii și operatori de dezvoltare de educație pentru copilul cu dizabilități.

2. Servicii acordate.

ASCHF-R Filiala Vâlcea este acreditată prin Centrul de Zi Cozia să ofere beneficiarilor, servicii de recuperare, reabilitare și servicii de socializare și petrecere a timpului liber.

Serviciile oferite în cadrul Centrul de Zi Cozia în ultimele 12 luni calendaristice au fost:

- Recuperare neuromotorie: kinetoterapie, reflexoterapie și psihopedagogie;
- Programe de integrare socio-educative;
- Logopedie;
- Asistență socială/consiliere socială

Serviciul de kinetoterapie are ca scop corectarea tulburărilor de mers, reducerea spasticității, îmbunătățirea mobilității articulare, dezvoltarea motricității fine și motricității grosiere, dezvoltarea orientării spațiale, supravegherea ponderală (acolo unde este cazul), tonifierea musculaturii.

Serviciul de logopedie se ocupă cu identificarea beneficiarilor ce prezintă tulburări de limbaj și diagnosticarea acestor tulburări, elaborarea proiectului de intervenție individualizat ținându-se cont de resursele fiecărui copil, corectarea tulburărilor de limbaj, îmbogățirea vocabularului.

Serviciul de psihopedagogie se ocupă cu elaborarea de programe educaționale aflate la nivelul de dezvoltare al fiecărui copil, stimulare intelectuală și senzorială, socializare, dezvoltarea autonomiei personale, stimulare ludică, activități artistice specifice.

Serviciul de socializare și petrecere a timpului liber vizează socializarea copilului și tânărului cu handicap în vederea inserției sociale, educarea comunității locale în ceea ce privește acceptarea și sprijinirea persoanelor cu handicap. El constă în organizarea de activități de loisir, aniversarea zilelor de naștere ale copiilor, organizarea de serbări cu ocazii speciale, excursii și tabere. Această activitate se desfășoară în centrul de zi cât și în afara acestuia, în funcție de acțiunile desfășurate.

Serviciul de informare al părinților urmărește acordarea unui sprijin informațional solid care să îl ajute în a face față afecțiunii copilului și în a face alegerile corecte în acest sens.

Serviciul de asistență socială monitorizează situația beneficiarilor atât din punct de vedere al mediului familial, a situației școlare, cât și a stării de sănătate, identifică nevoile beneficiarilor, prin vizitelor pe care le realizează la familiile beneficiarilor, ține legătură cu aceștia, informează membrii asociației în legătură cu legislația în vigoare și sesizează autorităților locale în situația în care aceasta este încălcată.

3. Proiecte derulate.

Proiecte de socializare

Acestea au ca obiective de bază: scoaterea din izolare a copilului/tânărului cu dizabilități în vederea accelerării procesului de socializare prin integrarea în societate; schimbarea atitudinii și mentalității societății cu privire la copiii/tinerii cu dizabilități; încurajarea schimbului de experiență între însoțitorii copiilor/tinerilor cu dizabilități.

Scopul este socializarea membrilor, schimbarea mentalităților, creșterea încrederii copiilor și părinților în viața de asociație.

Proiectul de socializare de tip tabără este proiectul organizației naționale pentru membrii din filiale. În acest an s-a organizat o tabără la munte – Hotel Zăganu, din stațiunea Cheia la care au participat 2 beneficiari alături de însoțitorii lor, dar și o tabără la mare – Hotel Select, din stațiunea Mamaia, unde au participat de asemenea doi beneficiari cu însoțitorii acestora.

Serbarea zilei de 1 iunie 2013 s-a desfășurat de aceasta dată în parc, unde copiii au desenat pe asfalt, au organizat jocuri împreună cu cadrele didactice și au primit daruri de ziua lor.

ASCHF-R Filiala Vâlcea, a reușit să le facă o mică bucurie copiilor/tinerilor prin organizarea unei excursii în afara orașului, mai exact la Mănăstirea Prislop. În această excursie au participat un număr de 25 de copii/tinerii însoțiți de părinți.

Cu ocazia zilei de Halloween, în cadrul centrului s-a organizat o activitate care a avut ca scop socializare, interrelaționare și intercunoaștere . Astfel cu ajutorul cadrelor didactice și al psihologului din cadrul centrului, am format două grupe de copii, o grupă de școlari mici cu vârste cuprinse între 5 - 12 ani, iar cealaltă grupă de preadolescenți și adolescenți cu vârste cuprinse între 15 – 25 ani. Cei mici s-au bucurat de picturile pe față, realizarea unui copac format din mânuțele lor, cântecele și bucuria Piniatei care le-a oferit bomboane, iar cei mari au vizionat un film intitulat “Hotel Transilvania” specific zilei de Halloween, au scobit dovleci, au colorat măști, au desenat portocale care ulterior au fost dăruite copiilor mici în vedere dezvoltării altruismului.

Cu ocazia Zilei Internaționale a Solidarității persoanelor cu handicap, tinerii asociației noastre s-au reîntâlnit pentru a organiza o mică petrecere și pentru a felicita-o pe Bianca Stanciu pentru eforturile depuse în tot acest timp atât din punct de vedere profesional cât și fizic fiind recompensată prin primirea unei diplome de merit, primind încurajări verbale pentru acțiunile care vor fi întreprinse în viitor. La petrecere, tinerii s-au putut bucura de atmosfera unei seri la cinema, deoarece au vizionat un film intitulat „Aventurile lui TIN-TIN“, în scopul dezvoltării motivației intrinseci.

Serbarea Pomului de Crăciun s-a desfășurat pe data de 18 decembrie 2013, la Cinematograful Ostroveni din Rm Vâlcea, unde copiii au prezentat un spectacol în așteptarea moșului, au cântat colinde alături de Trupa lui Rossini. La sfârșitul spectacolului, Moș Crăciun încărcat cu daruri ca de fiecare dată a oferit copiilor daruri.

Această acțiune a fost posibilă și în acest an cu sprijinul sponsorilor organizației naționale și a sponsorilor organizației naționale.

Un alt eveniment important a fost organizarea serbării Pomului de Crăciun la nivel de organizație națională. Spectacolul a avut loc la Palatul Copiilor București. Din filiala noastră au participat 25 de copii și tineri cu însoțitorii lor. Copiii și tinerii participanți la spectacol au fost foarte fericiți și au primit daruri de la Moș Crăciun.

4. Activități staturare.

Consiliul Director ASCHF-R Filiala Vâlcea s-a întâlnit lunar.

Modul de lucru a respectat procedurile și s-au luat hotărâri în interesul organizației.

Rezultate : Redactarea rapoartelor de activitate, a rapoartelor financiare , a bugetului pe anul 2013, a Programului de activitati pe 2013 .

Desfășurarea AGA 2013 în luna martie.

5. Parteneriate.

A fost încheiat parteneriat cu Centrul de Educatie Incluzivă Băbeni .

A fost încheiat parteneriat cu Grădinița nr. 3 Ostroveni, Rm. Vâlcea.

A fost încheiat parteneriat cu Cinematograful Ostroveni în vedrea desfășurării serbării Pomului de Crăciun.

CONSILIUL DIRECTOR AL ASCHF-R FILIALA VÂLCEA

Președinte

Sanda Diculescu